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Ata da 92º (Nonagésima Segunda) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legisla-

tura. Realizada em 05/06/2023 (cinco de junho do ano de dois mil e vinte e três), às 08h22 (oito horas 

e vinte e dois minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara 

Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. 

Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi Presidente da Câmara, registrou-

se também a presença dos seguintes Vereadores: Juvenal belo da Hora, Antônio Carlos Moisés 

Franco, Daniel Nonato Paz, Bruno José de Morais, Gevan Pires Barbosa, Gevan Pires Barbosa, Éber 

José da Silva, Maxsael Fernandes da Luz, Carlos Alves da Silva e a Ausência dos Vereadores Jonas 

Neves de Castro (Ausente sob Portaria) e Gesiane Pereira (Ausente sob Justificativa). Constatado 

quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta 

a nonagésima segunda Sessão Ordinária do Terceiro Período da Nona Legislatura, às 08h22 (oito 

horas e vinte e dois minutos). Na sequência, o Presidente solicitou que fosse feito a leitura da Ata da 

Sessão anterior; após a leitura foi colocado em discussão; em seguida foi colocada em votação onde 

foi aprovada por unanimidade. Após, o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, 

lido na seguinte ordem: MENSAGEM Nº007/2023-GP-PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 007 DE 

29 DE MAIO DE 2023- Que dispõe sobre a alteração do §10 do artigo 37 de lei Municipal 

Nº455/2021; MENSAGEM Nº008/2023-GP-PROJETO DE LEI MINICIPAL Nº 008 DE 29 DE 

MAIO DE 2023- Que dispõe sobre a abertura de crédito especial, em regime de URGÊNCIA; MEN-

SAGEM Nº009/2023-GP-PROJETO DE LEI MINICIPAL Nº 009 DE 02 DE JUNHO DE 2023- Que 

“regulamenta o artigo 70 da Lei Municipal Nº003 de 20 de junho de 1997, para dispor sobre a con-

cessão de adicionais de insalubridade, periculosidade e penosidade aos servidores Municipais, e dá 

outras providências” , EM REGIME DE URGÊNCIA; OFICIO Nº 249-251/2023 – CMA- Solicitação 

formulada em plenário pelo vereador Maxsael Fernandes da Luz, solicitando do Prefeito Municipal 

Marcos Antônio Lise, e do Secretário Municipal de Obras Livaldo Antônio Honorato, em carácter de 

URGÊNCIA, que encaminhe 01(uma) caçamba e 01 (uma) retroescavadeira para o Distrito do Su-

cunduri, para fazer algumas operações de reabertura e limpeza de ruas que estão apenas no projeto, e 

realizar manutenção nas ruas para retirada de algumas poças de lamas e limpar valas que estão difi-

cultando o escoamento das águas; OFICIO Nº 250-252/2023 – CMA- - Solicitação formulada em 

plenário pelo vereador Maxsael Fernandes da Luz, solicitando do Prefeito Municipal Marcos Antônio 

Lise, e do Secretário Municipal de Obras Livaldo Antônio Honorato, a recuperação da vicinal Igarapé 

do Malandro, que fica localizada no km 04(quatro) após o Rio Camaiú na BR 230; OFÍCIO Nº 253-

256/2023 – CMA- Parabenização realizada em plenário pelo vereador Bruno José de Morais, 
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parabenizando a todos os profissionais da rede Municipal e Estadual, que exercem a função de auxi-

liar e de técnico em enfermagem pelo seu Dia comemorativo, celebrado no Dia 20 de Maio de 2023; 

OFÍCIO Nº254/2023 – CMA- Parabenização realizada em plenário pelo vereador Bruno José de Mo-

rais, parabenizando a todos os profissionais da rede Municipal e Estadual, que exercem a função de 

Pedagogo(a) pelo seu Dia comemorativo, celebrado no Dia 20 de Maio de 2023; OFÍCIO Nº255/2023 

– CMA- Solicitação formulada em plenário pelo vereador Bruno José de Morais, solicitando da Se-

cretaria Municipal de Saúde Lexisandra Mara Pascoal, Informações sobre os empenhos que foram 

pagos pela SEMSA referente aos medicamentos, como o envio de relatório contendo os Itens, dia e 

mês que foram pagos; OFÍCIO Nº257/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo vereador 

Maxsael Fernandes da Luz, solicitando do Deputado Federal pelo Amazonas Amom Mandel Lins 

Filho, a possibilidade de destinar recursos financeiros, através de Emendas Parlamentares, para com-

pra de uma Ambulancha para atender as comunidades ribeirinhas e indígenas que residem no leito do 

Rio Sucunduri localizado no Município de Apuí/AM; OFÍCIO Nº258/2023 – CMA- Parabenização 

realizada em plenário pelo vereador Bruno José de Morais, Parabenizando aos alunos do Curso Téc-

nico em Vigilância e Saúde do Centro de Educação Tecnológico do Amazonas- CETAM pelas pa-

lestras ministradas sobre a Dengue, Chikungunya e Zika Vírus; OFÍCIO Nº259/2023 – CMA- Soli-

citação formulada em plenário pelo vereador Maxsael Fernandes da Luz, solicitando do Senador da 

República pelo Amazonas Francisco Plínio Valério Thomas, a possibilidade de destinar recursos fi-

nanceiros, através de Emendas Parlamentares, para serem usadas afins de construção de um porto 

fluvial para pequenas embarcações no Distrito do Sucunduri no Município de Apuí/AM; OFÍCIO 

CONJUNTO Nº044-045/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo vereador Maxsael 

Fernandes da Luz, em conjunto com o Presidente Pedro Renato Frozzi, solicitando do Prefeito Mu-

nicipal Marcos Antônio Lise e do Secretário Municipal de Obras, Livaldo Antônio Honorato, que 

façam um cronograma para atender as Vicinais próximas ao Distrito de Sucunduri, enviando maqui-

nários para realizar manutenção e recuperação das linhas que dão acesso as vicinais: São Francisco, 

Surubim, Paraiso, Santarém, e as demais que surgirem para serem recuperadas; OFÍCIO CONVITE 

Nº020/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo vereador Éber José da Silva, convidando 

o Presidente do Conselho Municipal de Saúde, o Enfermeiro Francisco de Assis Ferreira, a compare-

cer na Reunião das Comissões Permanentes no dia 23/05/2023, para prestar Informações concernen-

tes sobre o TFD (tratamento fora do Domicilio) e demais assuntos e condutas de competência deste 

Conselho Municipal de Saúde; OFÍCIO CONVITE Nº021/2023 – CMA- Solicitação formulada em 

plenário pelo vereador Éber José da Silva, convidando o Presidente da Comissão do Concurso 
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Público, Fernando Araújo, a comparecer na Reunião das Comissões Permanentes no Dia 23/05/2023, 

para prestar Esclarecimentos sobre a realização e andamento do Concurso Público; OFÍCIO CON-

VITE Nº022/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo vereador Éber José da Silva, 

convidando o Diretor do Hospital Eduardo Braga, Daniel de Lima a comparecer na Reunião das Co-

missões Permanentes na próxima reunião, para prestar Informações concernentes ao funcionamento 

da Usina de Oxigênio e de demais equipamentos do Hospital; OFÍCIO CONVITE Nº023/2023 – 

CMA- Solicitação formulada em plenário pelo vereador Éber José da Silva, convidando a Secretária 

de Assistência Social, Leonilda Iaski da Rocha Supi, a comparecer na Reunião das Comissões Per-

manentes na próxima reunião, para prestar Informações concernentes sobre as demandas da Secreta-

ria de Assistência Social e demais assuntos de interesse da Câmara Municipal de Apuí; OFÍCIO 

CONVITE Nº024/2023 – CMA- Reiteração do Oficio Convite Nº020/2023 o qual convida o Presi-

dente do Conselho Municipal de Saúde, Enfermeiro Francisco de Assis Ferreira, para comparecer na 

Reunião das Comissões Permanentes em uma nova data; OFÍCIO Nº001/2023 – Debes Lana- Solici-

tando a possibilidade de uso do Plenário da Câmara Municipal de Apuí Amazonas no dia 23/05/2023, 

na reunião das comissões para tratar questões voltadas a área da saúde, e no dia 29/05/2023 na sessão 

ordinária para expor questões sobre o Bairro da Morena; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 004, DE 25 DE MAIO DE 2023, Que Concede o Título de Cidadã Apuiense a Ilustríssima Senhora 

ELFRINA NINOW ZENI; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005, DE 25 DE MAIO DE 

2023, Que Concede o Título de Cidadão Apuiense ao Ilustríssimo Senhor JOÃO RAIMUNDO MAR-

TINS; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006, DE 25 DE MAIO DE 2023, Que Concede 

o Título de Cidadão Apuiense ao Ilustríssimo Senhor HELIO TEXEIRA TOSTES; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 007, DE 25 DE MAIO DE 2023, Que Concede o Título de Cidadão 

Apuiense ao Ilustríssimo Senhor AMINADAL GONZAGA DE SOUZA; PORTARIA MESA DIRE-

TORA Nº044 DE 29 DE MAIO DE 2023; PORTARIA MESA DIRETORA Nº022 DE 01 DE JU-

NHO DE 2023; OFÍCIO RESPOSTA Nº119/2023 – SEMSA- RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 

219/2023-CMA; OFÍCIO RESPOSTA Nº125/2023 – SEMSA- RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 

255/2023-CMA; OFÍCIO RESPOSTA Nº059/2023 – CMS- RESPOSTA AO OFÍCIO Nº024/2023-

CMA; OFÍCIO Nº863/2023-ACC/CASA CIVIL- OFÍCIO Nº 01980/2023-GS/SEINFRA- RES-

POSTA AO OFÍCIO 193/2023-CMA. OFÍCIO Nº 030/2023-RELATÓRIO DE CASOS POSITIVOS 

DE MALÁRIA EM APUÍ. Após, o Presidente solicitou a Primeiro Secretária a inscrição dos oradores 

que irão usar a Tribuna, pela ordem a Tribuna esteve à disposição do Vereador Gevan Pires Barbosa, 

agradeceu a todos que ali compareceram; falou sobre o movimento que veio acontecendo pelos 
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professores da rede estadual, onde após manifestações, reuniões e greve chegou ao fim, deixou regis-

trado o seu repúdio com a forma com que o Governador do Estado vem tratando a classe dos profes-

sores, sendo irredutível, não sendo aberto ao diálogo; solicitou que seja enviado um Ofício ao Pre-

feito, pedindo que cumpra a data base dos servidores da educação do município, que assim como os 

servidores do estado, também não tiveram o reajuste dos seus salários; foi passada a fala ao Vereador 

Bruno José de Morais, pediu que seja também pago todo o retroativo do mês de março até o mês 

atual, deixou registrado sua indignação; o Vereador Gevan Pires Barbosa pediu que seja encaminhado 

um ofício ao Secretário de Educação solicitando que seja feito um treinamento ou capacitação para 

os monitores escolares e cuidadores de alunos com deficiência, para que assim eles tenham um dire-

cionamento e saibam a forma de como atuar, onde nesse ano com o processo seletivo, tiveram inú-

meros profissionais contratados, mas não se sabe se foi feito essa capacitação para atender os estu-

dantes com deficiência, onde informou que recebem muitas reclamações sobre a forma que alguns 

vem atuando com esses alunos; solicitou também um Ofício através da Comissão de Assistência So-

cial para a presidente do Conselho Municipal do Direito das Crianças e dos Adolescentes, o qual é o 

órgão responsável pela eleição do conselho tutelar, solicitando a listagem com a quantidade de ins-

critos e os seus respectivos nomes dos candidatos que irão concorrer as vagas no conselho tutelar na 

eleição que ocorrerá no mês de outubro; solicitou também que seja enviado um Ofício ao Presidente 

da Comissão responsável por analisar as bolsas estudantis municipal para fazerem reuniões e analises 

dos pedidos que já foram encaminhados, pois a Lei informa que a partir de trinta dias após o interes-

sado fazer o requerimento, a comissão tem trinta dias para dar uma satisfação, informou ter ciência 

de pelo menos três requerimentos feitos e que ainda não receberam nenhuma satisfação; solicitou 

também um Oficio a Secretaria de Estado de Educação, solicitando que seja realizado mais uma etapa 

do Provão Eletrônico, onde entre os dias de vinte e dois e vinte e seis de maio foi realizado o provão 

que contou com mais de cem pessoas realizando essa prova, e as pessoas que conseguiram ser apro-

vadas em algumas disciplinas, nessa próxima etapa só terão que fazer a prova para as matérias que 

não tiveram êxito com a nota mínima exigida; por fim pediu que seja feito uma Moção de Pesar a 

Família do Senhor Vicente Alves de Morais pelo seu falecimento, que muito contribuiu para o Mu-

nicípio de Apuí e para Administração de Apuí. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Bruno 

José de Morais, cumprimentou a todos que ali se faziam presente; falou sobre o seu tio, Vicente Alves 

de Morais que faleceu no dia três de junho, falou sobre sua vida como servidor público onde trabalhou 

por mais de trinta anos para a Prefeitura Municipal de Apuí, agradeceu ao apoio prestado pelo Presi-

dente Pedro Renato Frozzi, por ceder o espaço do plenário da CMA para que fosse realizado o velório; 
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falou também sobre os professores e suas dificuldades em ser ouvidos e atendidos pelo Governo do 

Estado sobre uma questão que é de direito da classe, pediu uma Moção de apoio a todos os professores 

estaduais do Município, moção essa que reivindica a reposição salarial de vinte e cinco por cento do 

ano de dois mil e vinte e dois e dois mil e vinte e três, sobre a ponte da Rua Brasília que há um ano 

se encontra caída, falou sobre a cobrança que há muito tempo é feito pela população, mas que hoje 

foi informado que a obra de construção da ponte foi iniciada, falou sobre querer falar da construção 

de uma ponte de concreto, mas não vê desenvolvimento, citou as pontes da Avenida Rio Juma, que 

está para ruir e nada é feito, falou também sobre a ponte da Avenida Manaus, que também se encontra 

bem avançado a deterioração dela, falou da necessidade de haver um avanço nesse segmento e come-

çar a ser adotada as construções de pontes de concreto; pediu que reiterasse os seus Ofícios onde 

pedia que fosse recuperada as pontes das Avenidas Manaus e Rio Juma, e que seja construído corri-

mões de segurança em ambas as pontes, falou também sobre a massa asfáltica, que foi licitada há 

alguns meses, e que até o momento atual, não foi visto nenhuma equipe de obras utilizando na recu-

peração de ruas; foi passada a fala ao Vereador Juvenal Belo da Hora, que informou que a ponte da 

Rua Brasília estava parada, pois a equipe de obras teve que se deslocar para a Vicinal Brasil Novo 

para poder finalizar uma ponte naquele setor; o Vereador Bruno José de Morais pediu que seja envi-

ado um Ofício a Secretaria de Obras informe porque até a data atual ainda não começaram a trabalhar 

com a massa asfáltica na recuperação de ruas; solicitou também um Ofício a Secretaria de Obras, 

pedindo que aluguem um caminhão pipa, para poder atuar no problema da poeira que se forma mo-

lhando as ruas nesse período de inverno que está começando, falou sobre a visita que fez a moradores 

do Bairro JK, onde pode acompanhar de perto a dificuldade que a população passar com o avanço da 

poeira para dentro de suas residências, e que com a aquisição desse caminhão para molhar as ruas, 

dentre outros benefícios, diminuirá também as filas no hospital, de pacientes com problemas respira-

tórios; pediu também que reiterasse o Projeto de Indicação para ser construído o muro no entorno do 

cemitério municipal, e é necessário que o Prefeito compre ou ceda algum novo terreno para ser cons-

truído o novo cemitério, pois o cemitério atual está quase que integralmente desprovido de área dis-

ponível; em homenagem ao dia mundial do meio ambiente, pediu que fosse encaminhado um Ofício 

a Secretaria de Meio Ambiente, parabenizando pelas palestras que estão sendo aplicadas nas escolas 

do Município; falou sobre um Ofício resposta enviado pela Secretária de Saúde, onde informa não ter 

as planilhas de pagamento, solicitou que seja enviado pela Comissão de Saúde um Ofício à Secretaria 

de Finanças que mandem os empenhos pagos de dezembro de dois mil e vinte e um até agora, quanto 

medicamento foi comprado e quanto foi pago, e que seja incluído as notas fiscais de quem recebeu 
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esse medicamento; solicitou também um Ofício ao Senador Plínio Valério, que ele disponibilize uma 

data para poder vir até o Apuí, para ele receber o seu Título de Cidadão Apuiense. A Tribuna esteve 

à disposição do Vereador Maxsael Fernandes da Luz, falou sobre a questão da saúde dos moradores 

do Distrito do Sucunduri, onde nessa semana que passou foi bem tumultuado devido a vários aciden-

tes, falou sobre a falta que a ambulância faz nesses momentos, falou também sobre o trabalho da 

saúde que é empenhado ao Distrito do Sucunduri por parte de Secretária de Saúde, e que deixa a 

desejar naquela localidade, onde em um dos casos recorreram ao helicóptero do ICMBIO que se 

encontrava na comunidade e que trouxe o paciente que estava em estado grave e logo depois mais um 

caso onde tinha um paciente sofrendo um AVC e precisava da ambulância para fazer o seu transporte, 

e pela noite teve que se deslocar até o hospital pedindo que fosse até o distrito do Sucunduri buscar 

mais um paciente que estava em recuperação de um acidente de derrubada e estava sentindo muitas 

dores; solicitou um Ofício a Secretária de Saúde que na falta de uma ambulância seja disponibilizado 

um carro substituto para poder fazer o transporte desses pacientes que necessitam de atendimento de 

urgência e emergência até o Município; foi passada a fala ao Vereador Bruno José de Morais, que 

informou que na última quinta-feira a ambulância estava danificada, informou que se estava estragada 

a Secretária de Saúde se omitiu em mandar um carro para ficar disposição da Comunidade do Sucun-

duri prestando socorro, falou se tratar de crime, pois a Secretaria de Saúde foi uma das que mais 

arrecadou dinheiro nos últimos anos com os repasses, só os repasses o Senador Plínio Valério passam 

de um milhão e meio de reais; o Vereador Maxsael falou que o que mais o preocupa é que nessas 

situações, que estavam presentes e conseguiram auxiliar a população e quando não tiver como recor-

rer a ajuda como ficará a população, pediu que a Secretária de Saúde olhe por aquela Comunidade 

que na falta de ambulância que deixe uma caminhonete à disposição; parabenizou a Empresa CMM 

pela parceria que fechou com a Prefeitura Municipal, onde pode acompanhar o reparo de algumas 

ruas e pontos críticos de dentro do Distrito, pediu que encaminhasse um Ofício a empresa parabeni-

zando pelo serviço, que foi realizado na Comunidade, encaminhou também um Ofício a Empresa 

CMM pedindo que seja feito a recuperação do bueiro do quilômetro sete, por ser feito todo o serviço 

de terraplanagem da BR, mas até o momento o bueiro não foi recuperado e está arriscando causar um 

grande acidente; pediu que encaminhasse um Ofício a Empresa Amazonas Energia, para que ela fi-

zesse a substituição de alguns postes e a instalação de algumas unidades de transformador e a manu-

tenção de rede no distrito, por haver muita reclamação dos moradores devido ao mal estado em que 

se encontra os postes e a rede elétrica; pediu que fosse reiterado o Ofício ao Prefeito e a Secretaria de 

Obras, onde pede que seja construído uma cerca no entorno do cemitério do distrito e que também 
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fosse construído uma capela; pediu que fosse encaminhado um Ofício ao Prefeito e ao Secretário de 

Obras, pedindo que seja enviado o tanque usado para molhar rua, pois nesse período o acumulo de 

poeira é grande e que traz vários transtorno a população. A Tribuna esteve à disposição do Vereador 

Juvenal Belo da Hora, que cedeu o seu tempo ao Vereador Antônio Carlos Moisés Franco. A Tribuna 

esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, cumprimentou a todos que ali se 

faziam presente; solicitou um Ofício ao Secretário de Obras e ao Prefeito, pedindo que o Sr. Luiz 

responsável pela equipe de limpeza faça a poda das árvores, que foram deixadas sem fazer a poda, 

pois as mesmas estão com seus galhos encostando nos fios de alta tensão, onde passou para a poda 

das árvores da feira Municipal e deixou as árvores para trás, como as árvores da BR em frente da casa 

do Sr. Álvaro Lousano; mais um Ofício ao Prefeito e ao Secretário de Obras, pedindo para ser feito a 

limpeza do cemitério Municipal, pois se encontra em estado de abandono com matos tapando os 

túmulos, pediu também que seja informado sobre como anda a escolha do novo terreno onde será o 

novo cemitério municipal, pois o cemitério atual já está praticamente cheio; falou sobre uma visita 

que o Secretário de Educação do Município fez ao Setor Três Estados e que prometeu que seria des-

tinado um quarto ônibus para atender as demandas daquele setor e até agora não foi destinado; soli-

citou um Ofício ao Prefeito e ao Secretário de Saúde pedindo que seja destinado mais esse transporte 

escolar para o Setor Três Estados; solicitou também um Ofício ao Prefeito onde pede que encaminhe 

maquinário ao Setor Nova Vida, pois foi prometido que em março as máquinas estariam lá para fazer 

a recuperação das estradas, por ser necessário para os ônibus escolares poderem entrar para buscar os 

alunos que moram naquele setor; solicitou um Ofício a Casa Civil pedindo que seja reposto os funci-

onários da ADAF, pois ficaram a vaga disponível depois que alguns servidores foram embora e não 

foram substituídos; sobre a vinda lotérica ao Município de Apuí, pediu que seja enviado um Ofício 

ao Poder Executivo, pedindo que seja informado qual o valor que a Prefeitura deve a Caixa Econô-

mica, e que seja pago esse débito, e que também veja quantos servidores estão inadimplentes devido 

ao roubo onde muitos deixaram de pagar o consignado ficando assim com o nome no SERASA, que 

o prefeito pague essa dívida para a população poder ter novamente a caixa econômica no Município 

atendendo a população; foi passada a fala ao Presidente Pedro Renato Frozzi, que se o prefeito foi 

assumir essa dívida de prefeitos passados que não tiveram a responsabilidade de recolher e não re-

passar os consignados, para voltar a funcionar a Caixa Econômica no Município, que conta com o 

apoio dos Vereadores para que essa demanda se vier para a CMA, que será dada a autorização para 

ser feito o pagamento dessa dívida para que assim a Caixa volte ao município; o Vereador Antônio 

Carlos Moisés Franco, falou sobre a sua viagem a Manaus onde esteve na SEINFRA, onde em 
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conversa com o Sr. Carlos Henrique prometeu que o ganhador do convênio da obra da AM-174 já 

está trabalhando e não deixará a população que utiliza essa estrada desamparado; esteve também na 

COSAMA em reunião com o Sr. Armando Silva do Valle, solicitou um Ofício ao Prefeito pedindo 

que encaminhe um Ofício ao Sr. Armando Valle presidente da COSAMA, para vir até o Município 

com sua equipe, para retomar o levantamento e que tome a frente dos trabalhos relacionados a distri-

buição de água no município, pois o gasto com manutenção, comora de equipamentos e energia elé-

trica são altos demais e é necessário ser feito a cobrança dessa distribuição de água; pediu um Ofício 

de congratulações pelo serviço que está sendo feito pelo Sr. Carlos Weber, o Sr. Valdete as Sras. 

Katia, Gildete e Bela na Casa de Apoio do Município de Apuí em Manaus; solicitou em caráter de 

urgência ao Prefeito e ao Secretário de Educação, pedindo que volte a prestar o serviço de transporte 

escolar aos alunos da rede de ensino estadual também, e não só municipal, mas a todos os estudantes; 

pediu também um Ofício ao Prefeito e ao Secretário de Educação, para que ao realizar festas e eventos 

no Município que não retire a tenda usada pela escola Francisco Vieira da Costa, pois os alunos não 

têm onde brincar e ficar, devido à escola não ter a cobertura que une os dois pavilhões, onde sempre 

está sendo desmontada para ser utilizada em eventos ao ar livre, o que não é certo, e que seja enviado 

a engenheira da prefeitura para desenvolver a planta e construir o teto que une os dois pavilhões. A 

Tribuna esteve à Disposição do Vereador e Presidente Pedro Renato Frozzi; falou sobre as perdas de 

personalidades de importância para o Município de Apuí, prestou seus sentimentos ao Vereador 

Bruno José de Morais, pelo falecimento do seu tio, o Sr. Vicente Alves; hoje dia do meio ambiente, 

deixou registrado as congratulações ao Secretário de Meio Ambiente e sua equipe, pela realização de 

palestras e atividades nas escolas; falou sobre o crescimento do Distrito do Sucunduri onde atual-

mente há mais de cem propriedades com moradores, então não se pode deixar a população desse setor 

sem ao menos uma ambulância para atender essa população, falou sobre as dificuldades que teve no 

fim de semana que passou devido a pacientes precisando de serem deslocados a sede do Município e 

não tinha uma ambulância disponível para fazer esse transporte, onde na hora teve a ideia de pedir 

ajuda ao Coordenador do ICMBIO o Sr. Sidney, que está com sua equipe em campo e acampados no 

Distrito do Sucunduri, para retirar esse paciente, e que prontamente ajudou; falou de outros casos que 

precisaram no mesmo dia ser transferido para a sede do Município, falou da necessidade de ter esse 

veículo da saúde disponível na sede da comunidade do Sucunduri, para que casos como os que ocor-

reram, possam rapidamente resolvidos, fazendo o transporte desse paciente; agradeceu ao Prefeito 

pelo apoio, que hoje está deslocando um avião UTI para Manaus com o paciente do Sucunduri que 

está em estado grave; sobre a energia elétrica, falou da situação que se encontra a rede elétrica do 
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distrito do Sucunduri, pediu que seja convidado o representante da Empresa Amazonas Energia, para 

participar da próxima reunião das Comissões que ocorrerá no dia treze de junho, para ser debatido 

várias demandas de interesse da população na área da energia elétrica, e que acham juntos uma forma 

de auxiliar os proprietários que necessitam de energia elétrica para poderem regularizar essa rede de 

energia que vai até suas propriedades, depois desse encaminhamento na reunião, irão até a Manaus, 

para assim poder repassar uma informação mais concreta aos cidadãos; foi passada a fala ao Vereador 

Antônio Carlos Moisés Franco, que disse que nesses sete anos todo o tempo que vai até a sede da 

empresa Amazonas Energia, nunca são bem recebidos, os funcionários correm para não atender os 

vereadores, pediu que fosse enviado uma nota de repúdio em seu nome para a Empresa Amazonas 

Energia; o Presidente Pedro Renato Frozzi informou que entrou em contato com o Sr. Radyr que 

informou que não tem planos para dois mil e vinte e três e dois mil e vinte e quatro em ter ampliação 

de rede em Apuí, então terá que ser tomado uma atitude a nível federal para buscar uma solução, 

agradeceu ao Prefeito e a CMM pela parceria no trabalho de recuperação feito no Distrito do Sucun-

duri, onde fizeram a raspagem das ruas e recuperação de pontos críticos, agradece e assim que as 

máquinas se deslocarem para fazer as estradas nas vicinais, irá efetuar mais pontos no distrito que 

precisam também de uma atenção. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 

10:42 (dez horas e quarenta e dois minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 92º (No-

nagésima Segunda) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para cons-

tar, eu, Douglas Santos Rocha, Assessor Administrativo, lavrei a presente Ata, que após lida e apro-

vada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 

05/06/2023 (cinco de junho do ano de dois mil e vinte e três). 

 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                      Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                             Carlos Alves da Silva — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 
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